
 

1. Конкурс по Национална научна програма „Петър Берон. Наука и 
иновации с Европа – 2025 г.“ 
Краен срок за 
кандидатстване 

30.04.2026 г., 17:30 ч. 

Цел на програмата Програмата „Петър Берон. Наука и иновации с 
Европа – 2025 г.“ цели да подкрепи: 

• разработване и реализиране на 
интердисциплинарни 
научноизследователски проекти, които 
са съвместими с европейски научни 
стратегии; 

• повишаване качеството и видимостта 
на български научни изследвания; 

• стимулиране на международно 
сътрудничество и участие в европейски 
научни мрежи. 
(Точните тематични области и цели се 
дефинират в поканата на ФНИ.) 

Допустими 
кандидати 

Висши училища, акредитирани да провеждат 
обучение по образователна и научна степен 
„доктор“; 

Научни организации, които отговарят на 
условията за научноизследователска дейност.  

Допустими 
дейности 

• фундаментални и приложни научни 
изследвания; 

• разработване на научни модели, методи и 
инструменти; 

• публикации, разпространение на научните 
резултати; 

• работни срещи и координационни 
мероприятия. 

Допустими разходи • Възнаграждения за персонал 
(изследователи); 

• Оборудване, материали и консумативи; 
• Пътувания и мобилности; 
• Непреки разходи (до определен % от 

бюджета). 
Размер на 
финансирането 

Ориентировъчният бюджет на поканата е 1 
030 764,43 евро (2 016 000 лв.), разпределен по 8 
научни панела, като финансирането за проект 
може да бъде до 10 000 лв. (5 112,92 евро) месечно 
за 24 месеца (с право на удължаване с 1 година). 

Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/af321d9f-5581-438b-8265-23ba04b5c5e8


 

2. На 04.02.2026 г. стартира  “Процедура за предоставяне на 
национално съфинансиране за участие на български колективи в 
утвърдени акции по европейската програма COST за 
сътрудничество в областта на научните изследвания и 
технологиите“ 
Краен срок за 
кандидатстване 

31.12.2026 г., 17:30 ч. 

Цел на програмата Целта на процедурата е да се създадат условия 
за пълноценно и ефективно участие на 
български научни колективи в конкурси на 
Европейската програма COST, както и да се 
засили присъствието на българската 
академична общност в тази програма. 

Допустими 
кандидати 

Подкрепа могат да получат: 
• Акредитирани висши училища по чл. 85, 

ал. 1, т. 7 от Закона за висшето 
образование, които имат право да 
обучават по образователна и научна 
степен „доктор“. 

• Научни организации, които провеждат 
обучение и/или научна дейност (с 
процедурата на Фонд „Научни 
изследвания“).  

Допустими 
дейности 

Процедурата подкрепя научните дейности на 
българския колектив в рамките на работни 
групи (Working Groups) на утвърдена COST Акция — 
включително участие в срещи, семинари и други 
научни дейности, които са част от действието, 
с изключение на координационни дейности или 
заседания на управителните комитети. 

Допустими разходи Разходи за възнаграждения на научния колектив; 
Външни услуги за изпълнение на научните 
дейности; 
Командировки и участие в научни форуми (с 
определени изключения); 
Оборудване, материали, консумативи и други 
разходи пряко свързани с изпълнението на 
дейностите. 

Размер на 
финансирането 

Бюджет на процедурата: около 436 000 евро за 
2026 г.  
Максимално финансиране на един проект: до 26 
000 евро (обикновено разпределено до 13 000 евро 
на година за 2 години).  
Финансирането е безвъзмездно и покрива 100% 
от допустимите разходи по проекта. 



Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук 

 

  

3. На 06.02.2026 г., за кандидатстване отвори “Процедура за подкрепа 
на международни научни форуми, провеждани в Република България” 
Краен срок за 
кандидатстване 

31.12.2026 г., 17:30 ч. 

Цел на програмата Целта е да се подпомогне провеждането на 
международни научни форуми на територията 
на Република България чрез принципа на 
споделено финансиране, като се осигури: 

• активно участие на български учени, 
• популяризиране на научни резултати, 
• обмен на научни идеи и добри практики с 

чуждестранни учени, 
• засилване на международното 

сътрудничество и участие на млади учени.  
Допустими 
кандидати 

Могат да кандидатстват: 
• учени или колективи от учени от 

акредитирани висши училища, които 
имат право да обучават по образователна 
и научна степен „доктор“; 

• научни организации, акредитирани да 
провеждат обучение по образователна и 
научна степен „доктор“.  

Кандидатите трябва да са юридически лица, 
които извършват научна дейност с ясно 
разграничени стопански и нестопански 
дейности (ако упражняват и двете).  

Допустими 
дейности 

Допустимата основна дейност по процедурата 
е: 

• организиране и провеждане на 
международен научен форум на 
територията на България, който: 

o има международно участие с 
минимум 10% участници от 
чужбина, 

o включва минимум 50 участници, 
o отговаря на целите на 

Националната стратегия за 
развитие на научните изследвания 
или приоритетни тематични 
области по Иновационната 
стратегия за интелигентна 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/7e51d174-a9cf-4efe-a639-c8c1d8142fde


специализация.  
Допустими разходи • разходи за организация и провеждане на 

форума (наем на зали, оборудване), 
• разходи за логистика и настаняване 

(настаняване на участници, млади учени, 
докладчици), 

• разходи за кафе паузи, официални вечери, 
транспорт, 

• разходи за одит (обикновено до 1% от 
стойността на договора).  

Размер на 
финансирането 

Бюджет: приблизително 300 000 евро. 
Размер на безвъзмездното финансиране за един 
проект (в зависимост от продължителността и 
обема на програмата): 

• до 3 000 € – еднодневни форуми (≥7 ч); 
• до 6 000 € – едно- или двудневни (≥14 ч); 
• до 9 000 € – тридневни или по-продължителни 

форуми (≥20 ч). 
Финансирането обикновено е 100% от 
допустимите разходи, с възможност за намаление 
до 40–60% при дистанционни/хибридни формати.  

Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук 

 

4. Удължен краен срок! На 21.04.2026 г. изтича срокът за 
кандидатстване по процедура „Модернизация на висшите училища 
2.0“ по програма „Образование“ 2021-2027 
Краен срок за 
кандидатстване 

21.04.2026 г., 17:30 ч. 

Цел на програмата Подобряване на качеството на висшето 
образование и съответствието му с 
потребностите на пазара на труда. 

Допустими 
кандидати 

Висшите училища, центрове за върхови 
постижения и центрове за компетентност и 
други научни организации по смисъла на Закона за 
насърчаване на научните изследвания и 
иновациите. 

Допустими 
дейности 

Дейност 1. Прилагане на съвременни и гъвкави 
методи на кандидатстване, преподаване и 
оценяване, и споделяне на ресурси – включва 
разработване на среда за дистанционно 
кандидатстване и обучение, създаване на 
MOOCs, нови и STEM курсове и програми, 
дигитализация на образователния процес, 
споделено ползване на ресурси и преподаватели, 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/b04ffcf8-5acb-4813-9cf5-5c0406dc8256


менторство, спортни дейности и системи за 
качество. 
Дейност 2. Допълнителни обучения на студенти 
– за развитие на когнитивни и некогнитивни 
умения, ключови и дигитални компетентности, 
умения по изкуствен интелект и алгоритмично 
мислене, работа в мултикултурна среда и 
участие в проектно-базирани и практически 
форми на обучение. 
Дейност 3. Обучение на преподаватели – за 
прилагане на интердисциплинарно и STEM 
обучение, използване на съвременни технологии и 
методи, развитие на визуална грамотност, 
критично мислене и подготовка на 
компетентностно базирани програми и изпитни 
материали. 

Допустими разходи Разходите трябва да са законосъобразни и да не 
противоречат на: Регл. (ЕС) 2021/1057 (ЕСФ+), 
Регл. (ЕС) 2021/1060 (ОПР), Регл. (ЕС, Евратом) 
2024/2509, ПМС №86/01.06.2023 г., приложимите 
актове и настоящите Условия. 

Размер на 
финансирането 

Бюджетът на процедурата е 200 000 000  лв. 
Минимален размер на проект: 2 500 000 лв.    
Максимален размер на проект: 5 000 000 лв. 
По настоящата процедура не се изисква 
съфинансиране от страна на кандидатите и 
партньорите. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук 

 

http://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/5cdb7749-ad19-4917-b58c-f9003525ed68

